

丽水公安执法办案: 更高效更精准更过硬

通讯员 王豪 张小苗

近年来,丽水市公安局积极构建与“专业+机制+大数据”新型警务运行模式相适应的执法规范化建设运行体系,聚焦“效率、精准、规范”靶向发力,推动全市执法质效显著提升,办案平均用时下降20%,形成了“法眼金睛”大模型等一批创新做法,助力提升公安机关新质战斗力,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

跑出效率“加速度”

“笔录核对、案件梳理等由人工智能辅助完成,法制审核也从原来平均5个小时缩减至30分钟,效率大大提升。”日前,丽水市公安局莲都区分局破获一起盗窃案件,办案民警依托全市研发上线的“法眼金睛”大模型,很快便完成了对嫌疑人的初步审查、体检以及送拘等工作。

执法办案不仅要确保质量,同时也要兼顾效率,为一线民警减负增效。丽水市公安局在重塑办案流程的同时,推动警种合成,将案件侦研、人员管理、服务保障等业务深度融入执法办案管理中心,实现集约化办案、全流程管控、一站式服务,全市刑事、行政案件进中心率分别达到94.8%、91.5%。

把准质量“刚标尺”

“开展讯问、检查工作是否规范到位?证据是否充分、事实是否清楚?”近日,在缙云县公安局壶镇派出所每周法治工作例会上,民警通过模型智能识别,常态化通报执法质量检查中发现的问题,提出整改意见。

常态解剖评查和现场会诊,让民警不仅“会办案”,更能“办好案”。

丽水市公安局通过“新技术+新规范”两翼齐飞,运用大模型自主学习、逻辑推理能力,持续迭代“法眼金睛”至刑事强制措施、抓捕起诉等环节,对案情进行深度研判,智能判定证据是否充分、事实是否清楚、可否移送起诉等。模型应用以来,案件成功起诉率提高28.89%。

“我们大力推动各地开展数据建模,将易发多发执法问题清单化、模块化,纳入大数据模型管理,对执法隐患自动预警、自动提醒、自动推送,去年自研的30余个执法预警产品,精准度超94%。”丽水市公安局法制支队负责人介绍。

此外,丽水市公安局推动全市建立所队案管室、业务警种、法制部门、信访督察“四道关口”,层层过滤执法问题瑕疵,60%以上的执法问题在所队案管室这一初始环节发现并整改。

筑牢法治“防火墙”

今年4月,丽水市公安局组织开展“丽剑2025”社会面治安打击整治第一次集中统一行动,抓获违法犯罪嫌疑人91人。嫌疑人被送到各地执法办案管理中心。工作人员快速有序对嫌疑人进行入区登记、人身检查、等候看管等规范流程。

丽水市公安局全面筑牢法治“防火墙”,搭建监督“天网”,打造的“视仓”平台,通过视觉大模型分析执法记录仪、办案区监控等,智能识别各类违规行为,推进现场执法规范水平稳步提升。

同时,丽水市公安局还研发执法制度执行监测模型,自动抓取海量执法数据,生成13项核心制度执行分析通报,确保制度刚性落地,全市涉执法程序瑕疵明显减少,行政诉讼败诉率为0。

宁波鄞州茗韵物流有限公司注销清算公告

本公司股东会已决定解散本公司。请债权人自公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。联系人:梅宇莹 联系电话:13486050570

宁波鄞州茗韵物流有限公司 2025年8月5日

遗失公告

宁波鄞州茗韵物流有限公司遗失营业执照正/副本,注册号/统一社会信用代码:91330212MACHWGGQAXW,声明作废。宁波鄞州茗韵物流有限公司 2025年8月5日

生动普法守护成长

近日,建德大洋司法所联合镇平安法治办,走进“春泥计划”暑期课堂,给大洋镇鲁塘村的小朋友们上了一堂生动的普法课,普及防诈骗、交通安全、防溺水、反邪教等知识,增强孩子们的法治意识和防范意识。
通讯员 朱利青 摄



暑托班里教防溺水

暑期是溺水事故高发期。为提高未成年人遇险自救、互救能力,连日来,三门公安珠岙派出所组织民警深入辖区暑假托管班,开展防溺水宣传,全力守护孩子们的生命安全。

通讯员 林利军 摄



消防安全送进社区

近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合应急、市监、公安等部门,走进都市家园小区开展“补安全短板 强幸福根基——消防安全进社区”活动,通过发放科普资料和现场解答的形式,推动消防安全知识深入人心。

通讯员 孙欢欢 摄



听爷爷讲战斗故事

近日,临海公安杜桥派出所会同网格员、初心服务队等,邀请辖区萌娃来听抗战老兵讲述战斗故事,欢度八一建军节。

通讯员 叶明銮 摄



多措护航夜市经济

通讯员 许尚高

本报讯 连日来,随着夜间消费休闲人流量的激增,天台公安始丰派出所立足辖区实际,多举措织密夏季治安防护网,为夜市经济注入“平安动能”。

该所整合民辅警、义警、治保人员等街面巡防力量,以居民小区周边夜经济带为重点,加强动态巡逻和定点守护,落实针对性巡控措施,实现“覆盖全面、巡防一体、动态布警”,以“见警察、见警灯”构筑起群众心中的安全屏障。

同时,该所对商圈夜市摊点、酒吧、旅馆等重点部位、人员密集场所展开拉网式清查,对发现的问题当场下达整改通知书,责令限期整改,并跟踪整改落实情况,确保问题隐患整改到位。

此外,该所民辅警还走进夜市摊位、沿街商铺开展平安宣讲,结合夜间常见警情,讲解“酒水消费纠纷处理”“刷单返利是骗局”等知识,让经营者、消费者“边逛边学安全经”。

十年纠纷案结事了

通讯员 冯群

本报讯 近日,在江山市检察院检察官的努力下,一场因借款引发的长达10年的纠纷划上了句号。

2014年初,家住江山的李某向当地某银行贷款28万元,其妻子吴某是该笔贷款的担保人。2015年9月,因李某未偿还该笔贷款及利息,银行向江山法院提起诉讼,后法院判令李某归还贷款本金28万元及利息,吴某承担连带责任。后法院以被执行人无可供执行的财产为由终结本次强制执行程序。

2022年、2024年期间,李某、吴某夫妇先后购置2辆汽车,花费13余万元,却始终未主动履行还款义务。今年6月,公安机关以涉嫌拒不执行判决、裁定罪,将二人移送江山市检察院审查起诉。

收到案件后,检察官开展多方调查,了解到李某二人具有偿还债务能力后,通过释法说理引导两人归还欠款。李某辩称自己是因认知错误而未主动还款,检察官于是向其阐明逃避执行的法律后果,李某夫妇遂自愿认罪认罚,并主动与银行达成和解,一次性偿还贷款本息40余万元。

落入陷阱被骗万元

通讯员 郑焕焕

本报讯 日前,居民方先生急匆匆来到金华金东公安鞋塘派出所报案。

方先生在某二手平台看中一台价格很实惠的相机,卖家声称使用储值卡购买还可以再优惠100元,并通过语音通话“指导”方先生在某APP上购买储值卡。于是,方先生购买了4笔共计1万余元储值卡,下单途中收到一个验证码,应卖家要求告诉了对方。殊不知,这其实是账号登录验证码。对方随即登录其账号,将储值卡核销后又删除了交易记录。等方先生发现异常时,卖家早已失联。

“这是典型的通过低价引流、诱导泄露信息的诈骗。”民警告诉方先生说。“我以前接受过你们派出所的反诈宣传,但警惕性还是不够高,这次就中了招。”方先生懊悔不已。

目前,案件正在进一步侦办中。

感受底蕴汲取力量

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局组织党员消防员代表赴市博物馆开展“庆八一 忆初心”主题党日活动。

在博物馆讲解员的带领下,消防员们参观了珍贵的文物,观看了详实的史料和生动的影像,深入了解了平湖地区波澜壮阔的发展历程,深刻感受到这片土地深厚的红色底蕴。消防员们在展品前凝神驻足,认真聆听讲解,深切感悟革命先辈为民族独立、人民解放舍生忘死的崇高精神,在历史的长河中汲取忠诚信仰的力量。

另外,市消防救援局潘志毅“蓝焰”志愿服务队相关成员还联合街道退役军人工作站,共同开展了“退伍不褪色,公益争先锋”志愿服务活动。